

京沪大战, 于汉超是最闪亮的那颗星

7次手术 他还能踢得这么棒



■ 于汉超(右)进球后庆祝
本版图片IC

文体人物

远赴日照的申花球迷度过一个幸福的夜晚, 见证于汉超率先破门, 并为巴塞戈创造点球, 带领申花2比0完胜宿敌北京国安。谁能想到, 这位助申花近5轮首胜的功臣, 四周前才刚下手术台。



■ 吴金贵赛后向球迷致意

场外音

总是在困厄的时候, 申花重燃希望。于汉超自然是全场最闪亮的, 而他身边, 还有吴曦、杨旭, 还有钱杰给、曾诚。这些从伤病中积极恢复的老队员, 正带领申花走出低谷。

此前申花连续4轮不胜, 此时遭遇北京国安, 也许是最合适的时机。因为申花打国安, 从不用动员, 宿敌总能激发出更衣室旺盛的斗志。从肋骨骨折中康复的吴曦鼓励大家: 踢国安没啥好想的, 也没啥可怕的, 都要全力去拼, 去争取最好的结果。

谁都明白, 打国安意味着什么。这也是为什么, 这几天申花全队都在谈论赴日照的客战。而这场硬仗, 经验和心态举足轻重。老资格的球员坐镇中路, 控制好攻防转换的节奏, 是决定比赛胜负走向的关键。这就能解释, 昨晚90分钟的对抗中, 申花始终保持着百分之百的专注和高水平的防守。蒋圣龙与金洋洋拿出搭档中卫以来最稳健的表现, 汪海健在吴曦和钱杰给的协助下, 顺利完成后卫的使命。加上两名边卫徐友刚和温家宝的全力以赴, 国安强大的边路冲击和中路渗透, 最终都未能奈何申花球门。反而, 注意力不够集中的, 换成了他们。

有时候, 申花与国安就像镜子的两面, 映射球队受不同心态影响的迥异结果。心态稳了, 如昨晚的申花就是赢家; 心态毛了, 好比申花对面的国安, 怎么用力都是白费。希望申花能把这份冷静保持下去, 就像于汉超说的, 联赛还很漫长, 队里老少齐心, 稳健地踢好每一场比赛。到最后再来盘点这个艰苦的赛季, 申花成功与否。

国安来得正是时候

◆ 金雷

边锋, 昨晚攻入一球并制造一粒点球, 助申花两球完胜宿敌。

比赛第31分钟, 在顶住国安的一波猛攻后, 于汉超在左肋得球迅速突破对方两名球员的封堵, 禁区线上一脚抽射为申花取得领先。3分钟后, 又是于汉超, 接吴曦斜传突破禁区, 造成对方中卫梅舍维奇绊人犯规, 申花获得点球, 巴塞戈一蹴而就。申花用最高效的方式, 赢下一场硬仗。

每堂训练都加课

在申花两年前引进的这批国脚级别的内援中, 于汉超命运多舛。来申花前, 他就因为在广州恒大和国家队留下的膝盖旧伤, 一直处于恢复阶段, 为此错过申花很多比赛。本赛季第一阶段, 于汉超又带伤坚持, 在大连赛区还靠海港队医帮忙打了一针玻璃酸钠, 之后不得不再次接受膝盖手术。算上这回, 他职业生涯第七次躺上手术台, 而且都是相同的部位。他说, 每一次手术对自己都是极大的磨练, “你想快点好, 早点上场比赛, 就要面临许多考验, 甚至痛苦……要付出比平时更多的努力, 不然不是肯定做不到的。”

这一段时间, 申花遭遇伤病潮。吴曦、曾诚、朱建荣、冯潇霆、毕津浩、钱杰给相继倒下, 中卫朱辰杰又肩锁关节脱位, 不得不接受手术, 基本告别本赛季。曹赟定上轮拉伤大腿后, 对申花的进攻是雪上加霜。好在, 几名伤员正在恢复。客战国安, 于汉超就进入申花首发名单。“他手术后康复的时间很短, 但训练中踢出了很好的态度和水平。”吴金贵解释, 上于汉超, 就是希望通过他的个人能力去撕开国安防线, 为申花的进攻打开新路。事实证明, 35岁的老将完全值得信赖。申花主帅还透露, 恢复训练后, 于汉超每天都在加练, “曹赟定受伤后他很好地完成了任务, 这场进球也说明, 他的训练恢复得很快。”

一次破门加上创造一粒点球, 于汉超成为昨晚京沪大战最闪亮的面孔。为什么一个膝盖七次手术的老家伙还能踢出这么棒的比赛? 许多人想知道答案。于汉超的回答是信念, “包括专业人士, 和我受过同样伤病的退役球员, 都建议我不要抱太大希望……所以我觉得还是要有这个信念, 我就是想回到球场, 想恢复到以前的状态。”

有意思的是, 下半场后半段, 日照国际足球中心突然停电, 全场球迷点亮手机, 看台上星光熠熠, 营造出演唱会的美妙氛围。如果, 这是一场演出的话, 昨晚最闪亮的明星, 就是硬汉于汉超。

首席记者 金雷

收视指南

SMG外语频道今天17时30分将转播中超上海海港与天津津门虎比赛实况。央视五套今天17时将转播男排世锦赛小组赛中国与土耳其比赛实况, 明天14时将转播世界羽球锦标赛决赛实况。

谁是进攻B方案

京沪大战始终是联赛的焦点, 两队的恩怨也不断加深。上赛季首轮, 申花小胜国安迎来开门红, 但次回合, 雄心勃勃的申花却在生死战不敌宿敌, 痛失争冠组的资格。本轮联赛, 承办国安主场比赛的日照国际足球中心向球迷开放, 从北京和上海赶去的两队球迷成为这场焦点战必不可少的风景线; 看台上, “国安永远争第一”的巨幅海报随风飘扬, “申花, 申花”的助威声高亢嘹亮。

国安在代理主帅隋东亮接任后, 状态迅速上升, 近两轮连胜武汉长江和广州城。申花这边, 大腿拉伤的曹赟定未随队来到日照, 本赛季申花左路是进攻重心, 他不能上, 球队有没有B方案? 主帅吴金贵的答案是于汉超。后者此前因为膝盖半月板手术, 缺席申花多场比赛, 两周前才跟队训练, 上轮替补出场。但就是这名35岁的

36岁的莫雷诺要退役了

申花欠莫队一个告别仪式

在京沪大战开始前, 申花球迷收到一则令人遗憾的消息: 36岁的前队长莫雷诺确认退役。

上赛季中超结束后, 莫雷诺离开申花, 回到哥伦比亚加盟家乡球队麦德林国民竞技。本赛季的哥伦比亚甲级联赛, 莫雷诺助球队夺得联赛冠军。他本人也弥补了职业生涯未有联赛冠军的遗憾。6月赛季结束后, 莫雷诺的未来就引发当地球迷, 以及申花球迷的关注, 昨天, 哥伦比亚记者胡安·兰多诺透露, 莫雷诺决定退役。

兰多诺写道: “莫雷诺已经确定退役, 他带着自己梦寐以求的哥伦比亚联赛冠军奖杯, 结束了职业生涯, 他把自己的名字刻

上国民竞技的队史然后离开。”

听到消息, 申花球迷虽有心理准备但仍感到遗憾。从在麦德林国民竞技的表现看, 莫雷诺还完全可以踢下去, 有限的出场时间里就为球队攻入3球, 竞技状态保持得不错。至于莫雷诺未能得到国民竞技的新合同, 当地媒体有一种说法是, 夺冠后他为主帅埃尔雷拉打抱不平, 要求俱乐部与后者续约, 这反而令俱乐部高层不满。当时莫雷诺表示, 埃尔雷拉是国民竞技最终能夺得联赛冠军的最大功臣, 并称是教练改变了自己原先打算退役的想法, “我相信主席已经在准备跟主教练续约了, 而且还有我。如果主帅留下, 那我就继续踢下去。”结果, 事与愿违。

在国民竞技留不下, 那么莫雷诺能不能回到申花? 答案是否定的。因为国际足联的转会禁令, 申花无法在国内外市场引援, 本赛季只能依靠合同期内的两名外援征战中超。即便申花与莫雷诺都有意, 这件事也没法操作。

莫雷诺自2012年夏窗加盟申花, 在球队效力10个赛季, 他是俱乐部第一射手, 也是功勋队长, 带领球队捧起2017和2019赛季两座足协杯冠军。申花球迷对莫雷诺的感情也非常深厚。得知他退役的消息, 不少人表示: 希望西奥还能回来, 申花欠他一个告别仪式。首席记者 金雷



■ 莫雷诺助家乡球队夺得联赛冠军